

## **Підготовка науково-педагогічних кадрів через аспірантуру і докторантуру**

Аспірантура і докторантура є основними формами підготовки науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації. У 2023 р. підготовка в аспірантурі та докторантурі Білоцерківського національного аграрного університету здійснювалася на третьому освітньо-науковому та науковому рівнях вищої освіти з метою здобуття ступеня вищої освіти доктора філософії (PhD) та доктора наук відповідно.

Відповідно до пункту 1 частини 2 статті 6 Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності», на підставі рішень Ліцензійної комісії Міністерства освіти і науки України (протокол № 11/2 від 8 липня 2016 р.) та наказу Міністерства освіти і науки України № 816 «Про ліцензування освітньої діяльності на третьому освітньо-науковому рівні» від 08 липня 2016 р. в Білоцерківському національному аграрному університеті розширено провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти на третьому освітньо-науковому рівні та видано ліцензію з семи спеціальностей: 051 – Економіка, 073 – Менеджмент, 101 – Екологія, 201 – Агрономія, 204 – Технології виробництва та переробки продукції тваринництва, 211 – Ветеринарна медицина, 212 – Ветеринарна гігієна, санітарія і експертиза з загальним ліцензійним обсягом 35 осіб (по п'ять осіб з кожної спеціальності).

Відповідно до пункту 38 Постанови Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 р. № 261 «Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах)» (зі змінами) в університеті рішенням вченої ради університету від 03 червня 2016 р. (протокол № 4) відкрита докторантура зі спеціальностей: 051 – Економіка, 073 – Менеджмент, 201 – Агрономія, 204 – Технології виробництва та переробки продукції тваринництва, 211 – Ветеринарна медицина (наказ № 134/О від 01 серпня 2016 р.).

Відповідно до статті 44 Закону України «Про освіту» п'ять освітньо-наукових програм підготовки здобувачів вищої освіти на третьому освітньо-науковому рівні пройшли акредитацію Національним агентством із забезпечення якості освіти: «Економіка» (сертифікат про акредитацію № 2376 виданий 04.10.2021 р. строк дії до 01.07.2027 р.), «Менеджмент» (сертифікат про акредитацію № 2364 виданий 01.10.2021 р. строк дії до 01.07.2027 р.), «Агрономія» (сертифікат про акредитацію № 2037 виданий 29.07.2021 р. строк дії до 01.07.2027 р.), «Ветеринарна медицина» (сертифікат про акредитацію № 2034 виданий 29.07.2021 р. строк дії до 01.07.2027 р.) і «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва» була акредитована (сертифікат про акредитацію № 4155 виданий 28.04.2023 р. строк дії до 01.07.2028 р.)

У 2022 році відповідно до рішення вченої ради університету від 24 червня 2022 року (протокол № 5) в Білоцерківському національному аграрному університеті відкрито та започатковано освітньо-наукову програму «Садово-

паркове господарство» за спеціальністю 206 «Садово-паркове господарство» галузі знань 20 «Аграрні науки та продовольство» для здобувачів третього (світньо-наукового) рівня вищої освіти (наказ № 139/О від 24 червня 2022 р.).

Підготовка докторантів у 2023 році через докторантуру не здійснювалася.

Поза докторантурою наукові дослідження та підготовку дисертації до захисту здійснювали на кафедрі екології та біотехнології зі спеціальності 204 – Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва (Харчишин В.М. і Демченко О.А.).

В 2023 році підготовка здобувачів вищої освіти на третьому (освітньо-науковому) рівні через аспірантуру здійснювалася:

*на агробіотехнологічному факультеті:*

– на кафедрі землеробства, агрохімії та ґрунтознавства зі спеціальності 201 – Агронімія (наукові керівники: доктор сільськогосподарських наук, професор Л.М. Карпук; кандидат сільськогосподарських наук, доцент Л.М. Філіпова);

– на кафедрі технологій у рослинництві та захисту рослин зі спеціальності 201 – Агронімія (наукові керівники: доктор сільськогосподарських наук, професор С.П. Вахній; доктор сільськогосподарських наук, професор М.Б. Грабовський);

– на кафедрі генетики, селекції та насінництва сільськогосподарських культур зі спеціальності 201 – Агронімія (наукові керівники: кандидат сільськогосподарських наук, доцент М.В. Лозінський; кандидат сільськогосподарських наук, доцент С.С. Шох);

– на кафедрі садово-паркового господарства зі спеціальності 206 – Садово-паркове господарство (науковий керівник: доктор сільськогосподарських наук, доцент А.Б. Марченко).

*на біолого-технологічному факультеті:*

– на кафедрі технології кормів, кормових добавок та годівлі тварин зі спеціальності 204 – Технології виробництва та переробки продукції тваринництва (наукові керівники: доктор сільськогосподарських наук, професор В.С. Бомко; доктор сільськогосподарських наук, доцент В.М. Недашківський);

– на кафедрі харчових технологій та технологій переробки продукції тваринництва зі спеціальності 204 – Технології виробництва та переробки продукції тваринництва (науковий керівник: доктор сільськогосподарських наук, професор С.В. Мерзлов);

– безпечності та якості харчових продуктів, сировини і технологічних процесів зі спеціальності 204 – Технології виробництва та переробки продукції тваринництва (науковий керівник: кандидат сільськогосподарських наук, доцент Г.В. Мерзлова);

– на кафедрі технології виробництва молока і м'яса зі спеціальності 204 – Технології виробництва та переробки продукції тваринництва (науковий керівник – доктор сільськогосподарських наук, професор М.М. Луценко);

– на кафедрі технології виробництва продукції птахівництва та свинарства зі спеціальності 204 – Технології виробництва та переробки

- продукції тваринництва (наукові керівники: кандидат біологічних наук, доцент П.М. Каркач, кандидат сільськогосподарських наук, доцент Ю.О. Машкін);
- на кафедрі гігієни тварин та основ санітарії зі спеціальності 204 – Технології виробництва та переробки продукції тваринництва (науковий керівник – кандидат ветеринарних наук, доцент В.В. Малина);  
*на екологічному факультеті:*
  - на кафедрі загальної екології та екотрофології зі спеціальності 101 – Екологія (науковий керівник – доктор сільськогосподарських наук, професор В.І. Дубовий);
  - на кафедрі зоології та іхтіології зі спеціальності 204 – Технології виробництва та переробки продукції тваринництва (науковий керівник – доктор ветеринарних наук, професор Н.Є. Гриневич).  
*на економічному факультеті:*
  - на кафедрі обліку і оподаткування зі спеціальностей 051 – Економіка і 073 – Менеджмент (наукові керівники: доктор економічних наук, професор І.В. Свиноус; кандидат економічних наук, доцент О.Ю. Гаврик);
  - на кафедрі фінансів, банківської справи та страхування зі спеціальностей 051 – Економіка і 073 – Менеджмент (наукові керівники – доктор економічних наук, професор О.М. Варченко);
  - на кафедрі публічного управління, адміністрування та міжнародної економіки зі спеціальностей 051 – Економіка і 073 – Менеджмент (наукові керівники – доктор економічних наук, професор І.М. Паска; доктор економічних наук, професор Т.В. Сокольська);
  - на кафедрі економіки та економічної теорії зі спеціальностей 051 – Економіка і 073 – Менеджмент (наукові керівники: доктор економічних наук, професор О.А. Шуст; кандидат економічних наук, доцент Т.В. Понедільчук);
  - на кафедрі менеджменту зі спеціальності 073 – Менеджмент (науковий керівник – доктор економічних наук, професор Ю.С. Гринчук).  
*на факультеті ветеринарної медицини:*
  - на кафедрі пропедевтики та медицини внутрішніх хвороб тварин і птиці ім. В.І. Левченка зі спеціальності 211 – Ветеринарна медицина (наукові керівники – доктор ветеринарних наук, професор В.В. Сахнюк);
  - на кафедрі хірургії та хвороб дрібних домашніх тварин зі спеціальності 211 – Ветеринарна медицина (науковий керівник – доктор ветеринарних наук, професор, академік НААН України М.В. Рубленко);
  - на кафедрі акушерства і біотехнології репродукції тварин зі спеціальності 211 – Ветеринарна медицина (науковий керівник – доктор ветеринарних наук, доцент С.А. Власенко);
  - на кафедрі епізоотології та інфекційних хвороб зі спеціальності 211 – Ветеринарна медицина (науковий керівник – кандидат ветеринарних наук, доцент Т.М. Царенко);

– на кафедрі мікробіології та вірусології зі спеціальності 211 – Ветеринарна медицина (наукові керівники: доктор ветеринарних наук, доцент І.О. Рубленко; кандидат ветеринарних наук, доцент В.М. Зоценко);

– на кафедрі ветеринарно-санітарної експертизи, гігієни продуктів тваринництва та патологічної анатомії ім. Й.С. Загаєвського зі спеціальності 212 – Ветеринарна гігієна, санітарія і експертиза (науковий керівник – доктор ветеринарних наук, професор В.П. Лясота).

Підготовку через відділ аспірантури та докторантури (поза аспірантурою) проходили чотири здобувачі наукового ступеня доктора філософії:

*на агробіотехнологічному факультеті:*

– на кафедрі лісового господарства зі спеціальності 201 – Агрономія (науковий керівник – доктор сільськогосподарських наук, доцент В.В. Мацкевич).

*на факультеті ветеринарної медицини:*

– на кафедрі пропедевтики та медицини внутрішніх хвороб тварин і птиці імені В.І. Левченка зі спеціальності 211 – Ветеринарна медицина (науковий керівник – доктор ветеринарних наук, професор В.В. Сахнюк);

– на кафедрі ветеринарно-санітарної експертизи, гігієни продуктів тваринництва та патологічної анатомії ім. Й.С. Загаєвського зі спеціальності 212 – Ветеринарна гігієна, санітарія і експертиза (науковий керівник – доктор ветеринарних наук, професор В.П. Лясота).

Станом на 01.12.2023 р. кількість аспірантів у Білоцерківському НАУ, які навчаються за рахунок державного замовлення в очній аспірантурі становить 51 особу.

Також в аспірантурі (денна і заочна форми) за рахунок коштів фізичних осіб навчається 36 аспірантів, з них 22 аспіранти-очники та 14 аспірантів-заочників.

У 2023 р. до докторантури за державним замовленням не було прийнято жодного докторанта.

До аспірантури за державним замовленням на денну форму навчання у 2023 р. здійснено набір 14 аспірантів на такі спеціальності:

051 – Економіка – дві особи (Паламарчук В.В., науковий керівник – доцент Т.В. Понедільчук; Саакян С.Г., науковий керівник – професор Ю.С. Гринчук);

073 – Менеджмент – дві особи (Бацай Р.В., науковий керівник – професор І.М. Паска; Рибак С.Ю., науковий керівник – професор Ю.С. Гринчук);

201 – Агрономія – три особи (Лозінський Б.М., науковий керівник – професор М.Б. Грабовський; Кирута Ю.Л., науковий керівник – доцент В.С. Хахула; Димань Н.О., науковий керівник – професор Л.М. Карпук);

204 – Технології виробництва та переробки продукції тваринництва – три особи (Джус В.М., науковий керівник, доцент Л.В. Бондаренко; Надточій П.В., науковий керівник, доцент В.В. Малина; Осадча Ю.В., науковий керівник, професор Н.Є. Гриневич);

211 – Ветеринарна медицина – чотири особи (Мусієць І.В., науковий керівник – доцент І.О. Рубленко; Чернай Д.С., науковий керівник – професор С.В. Рубленко; Жук О.Г. та Случ О.В., науковий керівник – доцент С.А. Власенко).

На умовах контракту у 2023 році було здійснено найбільший набір за останні роки. До аспірантури на очну та заочну форми навчання зараховано 15 аспірантів. Зокрема, 13 аспірантів денної форми навчання зі спеціальностей:

051 – Економіка (Альохіна Ю.С., науковий керівник, професор О.А. Шуст);

073 – Менеджмент (Альохін В.О., Коваленко В.В. та Дишлюк О.О., науковий керівник, професор І.М. Паска; Сандульський Р.П., науковий керівник, професор О.М. Варченко);

101 – Екологія (Калачук І.М. та Легкобит В.С., науковий керівник, професор В.І. Дубовий);

201 – Агрономія (Лабунський І.В., науковий керівник, професор М.Б. Грабовський; Мороз О.В., науковий керівник, доцент Л.М. Філіпова);

204 – Технології виробництва та переробки продукції тваринництва (Бойко О.В., науковий керівник, доцент Ю.О. Машкін; Попков В.В., науковий керівник, професор М.М. Луценко; Білий В.Ю., науковий керівник, професор С.В. Мерзлов);

206 – Садово-паркове господарство (Лук'янчук С.С., науковий керівник, доцент А.Б. Марченко);

Також зараховано двох аспірантів заочної форми навчання зі спеціальності 051 – Економіка (Вдовиченко О.П., науковий керівник, професор О.А. Шуст; Киришун Д.В., науковий керівник, доцент І.В. Артімонова).

Із аспірантури у 2023 р. було випущено вісім аспірантів, з них сім навчалися за рахунок державного замовлення за денною формою навчання, один – аспірант-заочник (навчалося за кошти фізичних осіб).

У Білоцерківському НАУ впродовж 2023 року діяла одна спеціалізована вчена рада Д 27.821.01, яка має право проводити захист дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) сільськогосподарських наук зі спеціальностей: 03.00.20 – біотехнологія та 06.02.02 – годівля тварин і технологія кормів (наказ Міністерства освіти і науки України № 530 від 06 червня 2022 року).

Упродовж 2023 р. здобувачі наукового ступеня доктора філософії, які навчалися в аспірантурі університету та виконували наукові дослідження поза аспірантурою, захистили п'ять кандидатських дисертацій (зі спеціальностей 211 – Ветеринарна медицина (Шевченко С.М.); 201 – Агрономія (Устинова Г.Л., Павліченко К.В., Тітаренко О.С.); 073 – Менеджмент (Василенко О.І.)).

Упродовж 2023 р. через відділ аспірантури і докторантури було надано платні послуги щодо викладання освітньої складової з іноземної мови та філософії науки з підготовки доктора філософії аспірантам Миронівського інституту пшениці ім. В.М. Ремесла НААН України.